



越是风高浪急，越要同舟共济

新华社记者 韩梁 孙浩

兄山江静静流淌，秋日暖阳洒在韩国庆州和白会议中心的外墙上。

10月31日，这里迎来亚太大家庭的重聚。10时许，习近平主席抵达会场，出席亚太经合组织（APEC）第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议。

“欢迎您！”会议东道主韩国总统李在明热情迎接习近平主席。两位领导人亲切握手合影，共同步入会场，边走边谈。

“我是16年前就来过庆州。”习近平主席对李在明总统说。2009年，时任国家副主席的习近平访问韩国并来到庆州，同各界人士深入交流、推进合作。

彼时，世界正从国际金融危机的严重冲击中寻找复苏之方。今天，世界又处在变乱交织、经济增长乏力的十字路口。如何共建开放型亚太经济、共促世界发展繁荣，各方期待聆听中国方案。

习近平主席来到会场，随即成为全场焦点。越南国家主席梁强、马来西亚总理安瓦尔、墨西哥经济部长埃布拉德等与会经济体代表，纷纷上前同习近平主席交谈。

“很高兴来到韩国历史文化名城庆州，同大家共谋亚太发展大计。”习近平主席发表重要讲话，开篇点出此次与会的目的。

百年变局加速演进，亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多。面对“脱钩断链”逆流和单边主义、保护主义抬头，如何在时代的风浪中推动亚太合作行稳致远？习近平主席语气坚定：“越是风高浪急，越要同舟共济。”

因水结缘的亚太经合组织，如同风帆高张、劈波斩浪的大船，遭遇暗流险滩，尤需奋楫前行。在APEC平台上，习近平主席多次用“同舟共济”寄语亚太共同发展，呼吁各经济体勇于担当。

共同维护多边贸易体制、共同营造开放型区域经济环境、共同维护产业链供应链稳定畅通、共同促进贸易数字化绿色化、共同促进普惠包容发展——本次会议上，习近平主席提出5点建议，为在开放发展中分享机遇、实现互惠共赢，构建亚太共同体描绘清晰路线图。

“坚持世界贸易组织改革的正确方向”“持续推进贸易和投资自由化便利化”“进一步夯实亚太地区开放发展基础”……国际媒体高度关注，纷纷以快讯方式不间断播发习近平主席提出的重要主张。美联社写道，习近平主席身处APEC舞台中央，是推动经济全球化与多边主义的倡导者。

在这样一个充满不确定性的时代，亚太呼唤负责任、有远见的领导力，中国所展现出的正是这种时代担当。

不久前，中共二十届四中全会擘画了未来五年中国发展蓝图。此次APEC会议，习近平主席向世界传递明确信息：“中方将以此为契机，进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水平对外开放，不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇。”

同舟共济，破浪前行。展望未来，中国将携手亚太各方，共行大道、共启新程，让广袤的太平洋成为各国共同发展、共享繁荣的寥廓天地。

（新华社韩国庆州10月31日电）

学习贯彻党的二十届四中全会精神

各部门认真学习党的二十届四中全会精神

连日来，我省各地各部门认真传达学习党的二十届四中全会精神，结合实际安排部署贯彻落实工作。

省财政厅 本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴）近日，省财政厅召开党组（扩大）会议暨党组织理论学习中心组学习会议，专题学习党的二十届四中全会精神。

会议强调，要迅速掀起学习热潮，按照省委省政府统一部署要求，开展多形式、多层次、全覆盖的系统学习，推动全会精神深入人心。要坚持系统观念，把学习全会精神与谋划明年财政重点工作、破解财政难题和提升服务效能紧密结合起来，有序组织2026年预算编制工作，稳步推进财政科学管理试点，高位推进“十五五”财政规划编制。要全力冲刺年度收官，紧盯今年各项目标任务，全面盘点、精准施策，常态抓好财

政收支管理、重大任务财力保障、防范化解风险等工作，冲刺“全年旺”，实现“十四五”圆满收官。

省生态环境厅 本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟）日前，省生态环境厅党组召开党组（扩大）会议，传达学习党的二十届四中全会精神，安排部署贯彻落实工作。

会议强调，要把学习贯彻全会精神作为重大政治任务，周密安排部署，组织党员干部原原本本、全面系统学习，推动全会精神入脑入心、见行见效。要扎实做好年底前应急管理工作，紧盯重点行业领域，压紧压实安全监管责任，深化隐患排查，坚决防范遏制重特大事故，切实做好秋冬季防灾减灾救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要科学谋划应急管理，聚焦“十五五”时期重大战略问题，深化研究论证，精准补强短板弱项，规划实施好未来五年发展目标任务，推动全省应急管理工作再上新台阶。

省应急管理厅 本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者王鹏）近日，省应急管理厅召开党委（扩大）会议，传达学习党的二十届四中全会精神，研究部署学习贯彻工作。

会议强调，要把学习贯彻全会精神作为重大政治任务，周密安排部署，组织党员干部原原本本、全面系统学习，推动全会精神入脑入心、见行见效。要扎实做好年底前应急管理工作，紧盯重点行业领域，压紧压实安全监管责任，深化隐患排查，坚决防范遏制重特大事故，切实做好秋冬季防灾减灾救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要科学谋划应急管理，聚焦“十五五”时期重大战略问题，深化研究论证，精准补强短板弱项，规划实施好未来五年发展目标任务，推动全省应急管理工作再上新台阶。

省市场监管局 本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者范海瑞）近日，省市场监管局召开党组（扩大）会议，专题传达学习党的二十届四中全会精神，安排宣传和贯彻落实工作。

会议强调，要制定专门学习计划，通过多种形式，组织引导全体党员干部深入学习全会精神，形成浓厚的学习氛围。要提高政治站位，准确把握“十五五”时期的总体要求与目标，系统把握全会的重大部署，统筹推进抓好贯彻落实。要坚持系统观念，结合工作实际，推进行务落实，把握进度要求，强化上下沟通，科学合理制定相关规划编制任务。要强化工作调度，对照年初工作安排，统筹调动力量，倒排工作时序，弥补短板弱项，总结特色亮点，确保今年工作各项目标任务高质量完成。

全省优化营商环境全面提升年行动推进会议召开

本报兰州10月31日讯（新甘肃·甘肃日报记者范海瑞）全省优化营商环境全面提升年行动推进会议今天在兰州召开，省常委、常务副省长王锐出席会议并讲话。

会议指出，近年来，省委、省政府坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“生命线”工程来抓，深入实施优化营商环境三年行动，全省营商环境得到结构性重塑、系统性优化，整体性提升，呈现出“指标提升、整体进位、多点突破、全域优化”的良好态势。

会议强调，要固强补弱久久为功，在指标引领、经验总结、均衡优化、企业观感

上持续发力，不断提升优化营商环境工作整体水平。要切实改进和提升服务水平，加快数字政府建设，健全政企常态化沟通机制，强化惠企政策精准推送，努力构建市场化、法治化、国际化、便利化一流营商环境，让企业和群众有更多获得感满意度。

要坚决打好优化营商环境收官战，营商环境建设部门牵头抓总、精准调度，省直部门分兵把守，攻坚突破，市县守土尽责、全面提升，奋力实现“西部领先、全国靠前”建设目标，为中国式现代化甘肃实践提供有力支撑。

系统推进我国宗教中国化暨中国统一战线理论研究会民族宗教理论（甘肃）研究基地在京专家座谈会召开

本报讯（新甘肃·甘肃日报记者马颖）10月30日，系统推进我国宗教中国化暨中国统一战线理论研究会民族宗教理论（甘肃）研究基地在京专家座谈会在京召开，省委常委、省委统战部部长孙雪涛出席并致辞。

会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神，围绕系统推进我国宗教中国化、积极引导宗教与社会主义社会相适应的理论问题和实践路径进行了深入研讨。会议指出，要在实践中守正创新、积极探索，深入开展

宗教界“国家意识、公民意识、法治意识”学习教育，继续实施好宗教界中华优秀传统文化学习教育工程，加强宗教界代表人士队伍建设，夯实基层宗教工作基础，不断维护民族和睦、宗教和顺、社会和谐的良好局面。

座谈会上，来自中央党校（国家行政学院）、中国社会科学院、中国藏学研究中心、中国人民大学、中央民族大学等的30多位专家学者进行了深入研讨。大家表示，要围绕宗教教义阐释、宗教自我变革、依法管理宗教事务等方面深化研究，不断推进我国宗教中国化工作走深走实。

四季度全省工业经济运行调度会在兰州召开

本报兰州10月31日讯（新甘肃·甘肃日报记者范海瑞）四季度全省工业经济运行调度会今天在兰州召开。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，落实全省经济运行调度会部署要求，总结前三季度工业经济运行情况，安排四季度重点工作。省委常委、副省长雷思维出席会议并讲话。

会议指出，前三季度，全省工业重点指标增势强劲，重点产业支撑有力，各类主体活力迸发，全省工业经济保持进中提质、效益兼优的良好势头，为完成全年目标任务奠定了坚实基础。

会议强调，四季度是决战决胜年度目

标任务的关键阶段，各级各部门要在增强信心的同时，充分认识当前工业经济运行面临的风险与挑战，强化问题导向，明确着力重点，大力推动工业创新提质、企业降本增效，以自身技术、产品、管理、成本优势的确定性，应对市场环境的不确定性。要前瞻布局明年工作和“十五五”发展，做好供需对接，畅通经济循环，抓实项目建设，增强发展后劲，大力推动清理拖欠企业账款，助企纾困解难。要针对冬季用能高峰，强化保供措施，保障群众温暖过冬、经济平稳运行。要纵深推进主动创安、主动创稳，守住红线底线，实现高质量发展和高水平安全良性互动。



近日，国家5A级旅游景区崆峒山进入秋景最佳观赏期。
新甘肃·甘肃日报记者黄蔚林